
Інфо СІТІ
Харкiвська мiська газета Заснована у 2023 році

Субота, 12 липня 2025 року, № 83 (998)

НА КОНФЕРЕНЦІЇ REBUILDING FUTURES. KHARKIV ROAD 
TO RECOVERY МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПІДПИСАВ 
ДЕКЛАРАЦІЮ МІЖ ХАРКІВСЬКОЮ МІСЬКОЮ РАДОЮ ТА 
ЄВРОПЕЙСЬКИМ БАНКОМ РЕКОНСТРУКЦІЇ ТА РОЗВИТКУ 
(ЄБРР) ЩОДО ПІДТРИМКИ ЛІКВІДНОСТІ КОМУНАЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ МІСТА.

Д
окумент передбачає виділення 
25 мільйонів євро на підтримку 
критичної інфраструктури. Це 

не просто цифра, а відповідь світу на 
запитання: «Чи вірять у  Харків?» Так, 
вірять, наголосив мер:

— Це реальний результат для нашого 
міста. Не подарунок, а крок за кроком 

виборена довіра до  Харкова, до  його 
людей, до нашої сили триматися й бу-
дувати далі — навіть під обстрілами.

Фінансування від ЄБРР дозволить на-
дати необхідну підтримку нашим кому-
нальним підприємствам, зокрема для 
виплати заробітної плати працівникам. 
Завдяки цьому міський бюджет зможе 
перерозподілити власні ресурси.

Гроші підуть туди, де їх чекають най-
більше: на відновлення і модернізацію 
водопостачання та водовідведення, на 
тепломережі, щоб кожна квартира цієї 
зими була з теплом. Щоб кожен буди-
нок знав: про нього подбали.

За цією підтримкою стоять місяці кро-
піткої роботи. Консультації, домовлено-
сті, узгодження. Велика командна праця.

Харків відбудовується не хаотично. 
Ми маємо чітке бачення, змінюємо під-
ходи до  управління містом, модерні-
зуємо структури, впроваджуємо нові 
стандарти. І головне — ми це робимо, 
попри щоденні атаки ворога.

Дякую всім, хто вірить у Харків і до-
помагає нам: UNICEF, UNEP, UNOPS, 
ПРООН, JICA, Energy Community 
Secretariat, урядам Великої Британії, 
Німеччини, Франції, ЄБРР, ЄІБ, Світо-
вому банку, Європейській економічній 
комісії ООН.

Разом ми закладаємо модель відбудо-
ви, яка змінить не лише Харків, а й всю 
Україну. Харків живе. Харків працює. 
Харків сильний. І стає ще сильнішим.

(Закінчення на с. 2)

ÕÀÐÊIÂ ÎÒÐÈÌÀÂ 
ÍÎÂÈÉ ÐÅÑÓÐÑ 
ÄËß ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß
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Керівник Офісу Президента України 
Андрій Єрмак уbРимі зустрівся зbрадником 
Швейцарії зbпитань національної безпеки 

ГабріелемbЛюхінгером.

С
торони обговорили питання регіональної 

безпеки, двосторонню співпрацю та підтрим-

ку України.

Глава ОП висловив вдячність за послідовну позицію 

Швейцарії, конструктивний діалог і готовність до по-

дальшої взаємодії.

Керівник Офісу Президента також наголосив, що 

Конференція з відновлення України — це потужний 

сигнал міжнародної солідарності та довіри до України.

Крiм того, днями Андрій Єрмак провів онлайн-зу-

стріч із дипломатичними радниками лідерів країн 

Північної Європи та Балтії. Під час розмови Глава ОП 

поінформував партнерів про результати нещодавньої 

телефонної бесіди Президента Володимира Зелен-

ського з президентом США Дональдом Трампом.

— Розмова між лідерами була відвертою й кон-

структивною, в її центрі перебували питання безпеки, 

миру та всебічної підтримки України в умовах триваю-

чої війни. Особливу увагу під час перемовин було при-

ділено питанням військової допомоги, зокрема поста-

чанню систем протиповітряної оборони, що є кри-

тично важливими для захисту цивільного населення 

та об’єктів інфраструктури.

ÓÊÐÀЇÍI ÍÅÎÁÕIÄÍÅ ÏÎÑÈËÅÍÍß 
ÏÐÎÒÈÏÎÂIÒÐßÍÎЇ ÎÁÎÐÎÍÈ
ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ЗbАМЕРИКАНСЬКИМ СЕНАТОРОМ ВІД РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ ПАРТІЇ, ГОЛОВОЮ БЮДЖЕТНОГО 
КОМІТЕТУ СЕНАТУ США ЛІНДСІ ГРЕМОМ ІbСЕНАТОРОМ ВІД ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ РІЧАРДОМ БЛЮМЕНТАЛЕМ.

П
ід час зустрічі йшлося про продовження поста-

чання озброєння з боку США та спільне вироб-

ництво зброї.

Президент підтвердив, що Україна готова закупити 

у Сполучених Штатів великий оборонний пакет:

— Зараз основним пріоритетом України є посилення 

протиповітряної оборони. За інформацією української 

розвідки, рф хоче вийти на застосування тисячі дронів під 

час однієї атаки. Україна вже знайшла рішення проти ро-

сійських безпілотників — перехоплювачі. Саме тому важ-

ливо інвестувати в їх виробництво.

Одне з головних питань обговорення — посилення 

санкційного тиску на росію, яка попри величезні втрати 

не демонструє жодного бажання припиняти свою агресію 

проти України.

Володимир Зеленський подякував сенаторам за двопар-

тійний законопроєкт щодо посилення санкцій проти рф, 

який підтримали вже 85 сенаторів. Президент перекона-

ний, що його схвалення стане вагомим важелем впливу 

на рф та змусить державу-агресорку розпочати справжні 

переговори. Це також тиск на тих, хто продовжує сприяти 

рф у веденні її загарбницької війни.

Крім того, сторони обговорили важливість єдності 

США та Європи в підходах до подолання російської за-

грози.

Володимир Зеленський привітав Ліндсі Грема з днем 

народження і подарував йому книгу про українських ді-

тей, які пережили випробування війни. Ліндсі Грем пере-

дав Президенту України примірник тексту законопроєкту 

про санкції проти росії.

ÏÎÒÓÆÍÈÉ ÑÈÃÍÀË 
ÌIÆÍÀÐÎÄÍÎЇ
ÑÎËIÄÀÐÍÎÑÒI

ÕÀÐÊIÂ ÎÒÐÈÌÀÂ ÍÎÂÈÉ 
ÐÅÑÓÐÑ ÄËß ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß
(Закінчення. Початок на с.1)

Заступник голови ЄБРР в Україні Марк Магалецький 

наголосив, що банк зберігає активну участь у спільних 

проєктах з Харковом і продовжує інвестувати в його інф-

раструктуру:

— Незважаючи на війну, ми не зупинили фінансуван-

ня жодного з наших спільних проєктів. Вже під час вій-

ни закінчили фінансування закупівлі тролейбусів. Також 

почали відновлення метрополітену. Так, повномасштабне 

вторгнення внесло свої корективи, але ми націлені на до-

ведення усіх запланованих проєктів до кінця.

ЩОБ ПРАЦЮВАТИ БЕЗПЕРЕРВНО 
ТАbСТАБІЛЬНО

В Риме презентували Дорожню карту відновлення вод-

них ресурсів Харкова, яка передбачає вдосконалення сис-

тем водовідведення та водопостачання згідно з європей-

ськими стандартами, розповiв представник управління 

міжнародного співробітництва КП «Харківводоканал» 

Георгій Лаптій:

Робота почалася з ініціативи мера Ігоря Терехова. 

І ми спільно з ЮНІСЕФ розробили цю карту. У планах — 

підвищити ефективність очисних споруд, переобладнати 

насосні станції, реконструювати каналізаційні колектори.

Одним з глобальних проєктів є комплексна заміна 

трубопроводів. 47% води втрачається через поганий стан 

труб. Тому ми шукаємо донорів для співфінансування цього 

проєкту. Для нас дуже важливо працювати безперервно, ста-

більно та забезпечувати харків’ян якісними послугами.

СПРАВЖНІЙ МАГНІТ ДЛЯ ХАРКІВ’ЯН
Проєкт «Науковий квартал», розроблений Фундацією 

Нормана Фостера в рамках Генерального плану Харкова, 

передбачає не тільки архітектурні зміни, а передусім, еко-

номічний розвиток міста, наголосив мер Ігор Терехов:

— Ми робимо унікальні речі, які ввійдуть в історію всієї 

Європи, вибудовуємо зовсім інший Харків — з іншою про-

мисловістю, економікою, якістю будівництва, децентра-

лізацією критичної інфраструктури. Не менш важливими 

є питання культурної спадщини, яку необхідно зберегти, 

а також екології, яка страждає від російської навали.

Архітектор Фундації Нормана Фостера Дієго Лопес про-

демонстрував схематичні розробки вигляду цього району, 

який буде розташований на території ТЦ «Барабашо во» 

та наголосив, що це місце стане справжнім магнітом для 

харків’ян:

— У проєкті ми використовуємо інноваційні техноло-

гії, щоб логічно об’єднати все, що потрібно для комфорт-

ного життя містян.

ÀÃÐÅÑÎÐ ÀÒÀÊÓЄ ÕÀÐÊIÂ «ØÀÕÅÄÀÌÈ»
ВРАНЦІ 11bЛИПНЯ ВОРОГ ЗНОВУ ВОРОГ УДАРИВ 
ПОbЦЕНТРУ ХАРКОВА. ПІД ВОГНЕМ ОПИНИВСЯ 
РАЙОН ЖИТЛОВОЇ ЗАБУДОВИ ТА ПРАЦЮЮЧИЙ 
ПОЛОГОВИЙ БУДИНОК, ДЕ ЗНАХОДИЛИСЯ 
ПОРОДІЛЛІ ЗbНЕМОВЛЯТАМИ, ПОВІДОМИВ 
МЕРbІГОР ТЕРЕХОВ.

П
роведено евакуаційні заходи. Мами із новонарод-

женими переведені до іншого медичного закладу.

Всього внаслідок ранкового обстрілу станом 

на 8 ранку кількість постраждалих зросла до дев’яти осіб.

На місцях працюють усі необхідні служби. Відновлю-

вальні роботи продовжуються.
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ГОЛОВНЕ, ЩОБ 
БУЛО БЕЗПЕЧНО

УbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА, ЯК 
ІbВbІНШИХ, РОБІТНИКИ КП «ХРБП» ПРИВОДЯТЬ 
ДОbЛАДУ ІГРОВІ МАЙДАНЧИКИ, ЯКІ ЗbЧАСОМ 
СТАЛИ НЕСТИ НЕБЕЗПЕКУ ДІТЛАХАМ.

З
аступник директора КП Ігор Гай повідомив, що 

підприємство ретельно спостерігає за тим, щоб 

ігрові форми були у належному стані, щоб ма-

леча не травмувалася під час відпочинку:

— Найбільш зношуються дерев’яні елементи і мета-

леві форми. Наприклад, підлоги й дахи ігрового комп-

лексу, пісочниці. Ми замінимо підлоги та сидіння на 

каруселях, відновимо балансир тощо.

Загалом з початку року комунальники у дев’яти ра-

йонах міста Харкова замінили 1600 елементів на дитя-

чих майданчиках. А саме підлоги, каруселі, сходи, си-

діння та дахи ігрових форм:

— Роботи тривають, наглядаємо за тим, аби діти мог-

ли безперешкодно відпочивати на дитячих майданчиках.

ÑÒÂÎÐÞЄÌÎ ÑÒÐÀÒÅÃIÞ ÐÎÇÓÌÍÎÃÎ ÌIÑÒÀ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ 
УbРИМІ ЗУСТРІЧ ЗbТОМАШЕМ ОХРИМОВИЧЕМb 
КЕРІВНИКОМ ПРОГРАМИ «МАЙБУТНЄ УКРАЇНИ» 
КОМПАНІЇ DELOITTE УbЦЕНТРАЛЬНІЙ ЄВРОПІ.

С
півпраця між Харковом та Deloitte стартувала 

у травні цього року. Експерти компанії працю-

ють над створенням першої в Україні Стратегії 

розумного міста, адаптуючи провідні світові практики 

до потреб і викликів Харкова.

— Для нас надзвичайно важливо, особливо під час 

війни, розробити концепцію «смарт-сіті». Це не лише 

про цифрові сервіси, а й про безпеку, розвиток інновацій, 

сучасних технологій і комфортне життя харків’ян. Ми 

крок за кроком рухаємося до цієї мети, — зазначив Ігор 

Терехов.

Мер також представив концепцію створення «енерге-

тичного острова» — автономної системи енергозабезпе-

чення міста:

— Це наше питання безпеки. Ми хочемо мати власне 

виробництво електроенергії, щоб впливати на тарифну 

політику і не залежати від транзиту чи зовнішніх ризиків. 

Особливо це важливо для систем тепло- та водопостачан-

ня.

Томаш Охримович висловив готовність до подальшої 

співпраці та участі в розробці інноваційних рішень для 

розвитку та відновлення інфраструктури Харкова.

ÏÐÈÔÐÎÍÒÎÂÈÌ ÌIÑÒÀÌ — ÎÑÎÁËÈÂÀ ÓÂÀÃÀ
ПРИФРОНТОВИХ МІСТ НЕБАГАТО, ІbВОНИ 
ПОТРЕБУЮТЬ ОСОБЛИВОЇ УВАГИ МІЖНАРОДНИХ 
ПАРТНЕРІВ, ОРГАНІЗАЦІЙ, ФІНАНСОВИХ 
УСТАНОВ, НАГОЛОСИВ МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ НА 
ЗУСТРІЧI ЗbДЕЛЕГАЦІЄЮ КОНГРЕСУ ЄВРОПИ.

К
ерівник відділу статутної діяльності Конгресу Еуан 

Роддін поставив запитання про труднощі Харкова 

в умовах війни та нагальні потреби городян.

Iгор Терехов підкреслив, що у Харкові активно працю-

ють над комфортним життям людей, враховуючи небезпе-

ку в умовах війни:

— Місто будує підземні школи, відновлює пошкодже-

ні медзаклади, звільняє бізнес від місцевих податків, щоб 

люди залишалися тут. У нас безкоштовно працює громад-

ський транспорт, а всі, хто цього потребує, отримують 

безоплатні гарячі обіди. І в цій роботі нам необхідна під-

тримка світових лідерів.

Мер закликав міжнародну спільноту долучатися до від-

новлення українських міст і справедливо розподіляти цю 

допомогу між усіма регіонами.

ПРІОРИТЕТНА ДОПОМОГА
Уповноважений Федерального Уряду Швейцарії з пи-

тань відновлення України Жак Гербер і і керівник апа-

рату Делегата Федеральної ради у справах України Ерік 

Крістен під час робочої зустрічі з міським головою Ігорем 

Тереховим про пріоритетну допомогу Харкову.

Ігор Терехов зазначив, що Харків зазнав дуже сильних 

руйнувань внаслідок російської агресії. Зараз у містi необ-

хідно вставити 106 тисяч вікон:

— З підтримкою Швейцарії нам уже вдалося вставити 

близько 12 тисяч. Дуже знаково, що ваші національні під-

приємства працюють саме в Харкові та підтримують наше 

місто. У нас було багато спільних планів, і я впевнений, 

що разом ми обов’язково все втілимо в життя.

Жак Гербер повідомив, що Швейцарія обирає саме 

Харків як основне місто для допомоги: 

— Проєкт зі встановлення 12 тисяч вікон був пілот-

ним. Ми готові розвивати співробітництво в майбут-

ньому, адже ваш регіон є пріоритетним у нашій роботі 

з питань відновлення.

НОВІ АВТОБУСИ ТА КОГЕНЕРАЦІЙНЕ 
ОБЛАДНАННЯ

Харків отримає десять автобусів з міста Турин (Італія). 

Відповідний договір було підписано під час зустрічі місь-

кого голови Ігоря Терехова з директором туринського 

муніципального транспортного підприємства Gruppo 

Torinese Trasporti Сальваторе Гаудіелло.

Ця допомога стала результатом домовленостей, досяг-

нутих під час поїздки Ігоря Терехова до Італії в березні 

цього року.

— Я дуже вдячний за нашу співпрацю з Турином і спо-

діваюся, що надалі ми будемо розвивати співробітництво. 

Ми хочемо разом створювати нові масштабні інфраструк-

турні проєкти. Тому закликаємо підприємців долучатися 

до цієї роботи та відвідувати Харків, щоб на власні очі по-

бачити, як живе місто, — саказав Ігор Терехов.

Сальваторе Гаудіелло підтвердив готовність й надалі 

підтримувати Харків i висловив зацікавленість особисто 

відвідати місто.

Також Ігор Терехов обговорив співпрацю з Уповнова-

женим Уряду Чеської Республіки з питань відновлення 

України Томашем Копечним. Зокрема, йшлося про по-

стачання когенераційного обладнання до Харкова та вста-

новлення резервуарів води.

— Харків — приклад того, як прифронтові міста мають 

відновлюватися. У нас налагоджене результативне співро-

бітництво, і я переконаний, що ми мусимо ще більше роз-

вивати наші ініціативи. Крім того, зараз Чехія працює над 

тим, щоб залучати наш бізнес до відновлення Харкова, — 

зазначив Томаш Копечний.

ÍÅ ÏÐÎÑÒÎ ÍÀÓÊÎÂÅÖÜ, 
À ËÞÄÈÍÀ Ç ÂÅËÈÊÎЇ ËIÒÅÐÈ
МЕМОРІАЛЬНУ ДОШКУ ВИДАТНОМУ ВЧЕНОМУ
ПРАВОЗНАВЦЮ, ПОЧЕСНОМУ ГРОМАДЯНИНУ 
МІСТА ХАРКОВА, ГЕРОЮ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРУ 
СТАШИСУ ВІДКРИЛИ 10bЛИПНЯ ЗbНАГОДИ 
100РІЧЧЯ ВІД ДНЯ ЙОГО НАРОДЖЕННЯ.

П
ам’ятний знак встановили на фасаді будинку на 

вул. Сумській, 126, де вчений мешкав багато ро-

ків. На церемонії були присутні родичі, колеги, 

науковці та жителі міста.

Перший заступник міського голови Олександр Новак за-

значив, що Володимир Сташис зробив неоціненний вне-

сок у розвиток юридичної освіти, науки та міста загалом:

— Володимир Володимирович був постаттю, яку добре 

знали й поважали не лише в Харкові, а й далеко за його 

межами. Він зробив величезний внесок у розвиток юри-

дичної науки, виховав не одне покоління фахівців і багато 

років був серцем юридичного університету. Для Харкова 

це не просто науковець, а людина з великої літери, яка 

присвятила життя служінню знанням, державі й місту.

Також у Національному юридичному університеті іме-

ні Ярослава Мудрого, де Володимир Сташис у 1968–

2010 роках обіймав посаду першого проректора, відбулася 

Міжнародна науково-практична конференція, присвяче-

на науковій спадщині правознавця.
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ЛЮДИ, ЯКІ ХОЧУТЬ ПОДИВИТИСЯ КІНО ЗbХВАЦЬКО ЗАКРУЧЕНИМ СЮЖЕТОМ ІbДОbСАМОГО КІНЦЯ НАПРУЖЕНО СТЕЖИТИ ЗАbПЕРЕБІГОМ ПОДІЙ, МАЙЖЕ 
ЗАВЖДИ ВИБИРАЮТЬ ДЛЯ СЕБЕ ДЕТЕКТИВНИЙ ЖАНР. РІЧ УbТІМ, ЩО ГРАМОТНО ЗНЯТИЙ ФІЛЬМ ПРОbРОЗСЛІДУВАННЯ ДАЄ ЗМОГУ ГЛЯДАЧЕВІ РАЗОМ ІЗ 
ГЕРОЯМИ КІНОСТРІЧКИ РОЗПЛУТУВАТИ КЛУБОК ДОКАЗІВ ІbЗАЧІПОК, ДІЗНАЮЧИСЬ ПРАВДУ.

В
идання «ІНФОСІТІ» розкаже, які цікаві детекти-

ви різних часів точно варто подивитися.

GOSFORD PARK / ГОСФОРД ПАРК (2001)
Деякі кінокритики 

вважають фільм справж-

нім британським детек-

тивом, виконаним у ду-

сі творів Артура Конан 

Дойла і Агати Крісті. 

Сюжет картини розгор-

тається навколо групи 

багатих британців, які 

приїжджають у замісь-

кий будинок свого това-

риша, щоб попрактику-

ватися у стрільбі. Згодом 

починається розсліду-

вання вбивства. Приємно й те, що кожен персонаж зігра-

ний настільки майстерно, наскільки і треба було очікува-

ти від такого легендарного акторського складу. До того ж 

«Госфорд парк», як і всі цікаві детективи, не дає можливо-

сті зрозуміти, хто є хто насправді аж до закінчення фільму.

CLUE / РОЗГАДКА (1985)
Спочатку фільм «Роз-

гадка» не був високо 

оцінений ні критиками, 

ні глядачами, проте те-

пер стрічка вважається 

класикою детективно-

го жанру. Картина опо-

відає про групу людей, 

які зібралися у великому 

будинку і змушені бра-

ти участь у розслідуванні 

раптово скоєного вбив-

ства. Відмінною рисою 

детектива можна назвати його легкий стиль — художній 

фільм створений в ідеальній пропорції детектива і комедії.

WHO FRAMED ROGER RABBIT / ХТО 
ПІДСТАВИВ КРОЛИКА РОДЖЕРА (1988)

Режисер Роберт Земе-

кіс, який створив фільм, 

зумів вивести анімацію 

на новий рівень — тут 

вона виконує роль не ли-

ше цікавого візуального 

концепту, а й є ключо-

вим компонентом кіно-

стрічки. Якщо вам ще не 

доводилося дивитися де-

тективи, в яких поєднано 

гру справжніх акторів та 

анімацію, то зі згаданим 

фільмом точно варто ознайомитися.

Дія відбувається в Голлівуді 40-х років, де в одному місті 

з людьми живуть і працюють мультяшки. Перебувають во-

ни здебільшого в окремому районі — такому, як китайський 

квартал, де жителі збираються разом за етнічною ознакою. 

Одного разу суперзірку 

мультфільмів починають 

підозрювати у вбивстві, 

а детектив Едді Валіант 

намагається розібратися, 

що ж сталося.

 KNIVES OUT / 
ДІСТАТИ НОЖІ 
(2019)

Коли ми обговорює-

мо найкращі детективи, 

то однозначно варто зга-

дати і про цей шедевр кінематографа. Фільм наповнений 

несподіваними поворотами сюжету, непередбачуваністю 

вчинків героїв і великою кількістю головоломок. Глядач 

не побачить тут напруження заради емоції — він справді 

буде повністю занурений у ситуацію на екрані.

За сюжетом родина відомого письменника збирається 

разом, щоб відзначити його ювілей. Однак наступного ж 

ранку покоївка знаходить свого боса з перерізаним гор-

лом. Поліція, яка приїхала на місце події, озвучує версію 

про самогубство, але приватний детектив упевнений, що 

господаря будинку вбили.

 THE USUAL SUSPECTS / ЗВИЧАЙНІ 
ПІДОЗРЮВАНІ (1995)

Детективний фільм, 

занесений 2008 року 

Американським інститу-

том кіно до десятки най-

більш значущих стрічок 

в історії Голлівуду. Сюжет 

фільму розгортається од-

ночасно в різних часових 

проміжках, що дає змогу 

глядачеві від самого по-

чатку напружитися і не-

відривно стежити за тим, 

що відбувається. Людина 

на ім’я Кайзер — головна темна конячка, навколо вста-

новлення особи якої триває вся подальша розповідь.

Люди, які бачили фільм, кажуть, що такого незабутньо-

го враження на них не справила жодна кінострічка. Ба 

більше — переглядаючи фільм, можна пережити ті самі 

відчуття, навіть незважаючи на те, що фінал уже відомий. 

«Звичайні підозрювані» — унікальний фільм, який ніколи 

не залишиться поза увагою.

 THE MALTESE 
FALCON / 
МАЛЬТІЙСЬКИЙ 
СОКІЛ (1941)

Неможливо говорити 

про культові детективні 

фільми без згадки цьо-

го шедевра в стилі нуар, 

котрий був знятий за мо-

тивами роману «Сокіл» 

Д. Геммета, і зробив ре-

жисера всесвітньо відо-

мим.

Оповідання почина-

ється з того, що дівчина 

на ім’я Рут приходить 

до поліції Сан-Франциско і просить простежити за не-

безпечною людиною. У першу ж ніч детектива, який вів 

стеження, було вбито. Саме з непередбачуваного епізо-

ду і починається низка загадкових подій, головоломок 

і несподіваних сюжетних поворотів.

HOT FUZZ / КРУТІ ЛЯГАВІ (2007)
Фільм не можна віднести до детективів, бо створений, 

вірогідніше, в жанрі бойовика-комедії як пародія на кла-

сичні бойовики і детек-

тиви минулих років.

Головний герой філь-

му — Ніколас Ейнджел, 

який одержимий своєю 

роботою в поліції. На-

чальство відправляє  його 

в тихе село, де йому ві-

дразу ж вдається розкри-

ти кілька злочинів. Ве-

личезна кількість жартів, 

кумедних сцен і декора-

цій перетворюють кіно-

стрічку на якісну і складну розповідь, а глядач може сам 

помічати підказки і за допомогою них вирішувати голо-

воломки.

 THE GIRL WITH THE DRAGON TATTOO / 
ДІВЧИНА ЗbТАТУЮВАННЯМ ДРАКОНА (2011)

Шедевральна кіно-

стрічка Девіда Фінчера 

в стилі неонуар. Нале-

жить до розряду містич-

них трилерів, де журна-

ліст Мікаель Блумквіст 

намагається з’ясувати, 

що трапилося з дівчи-

ною, яка зникла 40 років 

тому. Завдання доручив 

йому великий промисло-

вець і бізнесмен — йому 

потрібно знати, що ста-

лося з його племінницею. Щоб перевірити журналіста, він 

також запрошує молоду дівчину-хакера. Саме вона в під-

сумку стане уособленням крижаного правосуддя у світі, 

де система налаштована на страту хороших людей і захист 

поганих, а кульмінація фільму змусить серце кожного гля-

дача битися частіше.

MEMENTO / 
ПАМ’ЯТАЙ (2000)

Легендарний фільм 

Крістофера Нолана, 

який навіть через чверть 

століття не залишає бай-

дужим, змушуючи ви-

вчати себе знову і знову. 

Головний герой фільму 

Шелбі намагається від-

новити хронологію по-

дій у своїй пам’яті, щоб 

дізнатися, хто вбив його 

дружину. Проблема в то-

му, що він постійно забуває фрагменти і навіть цілі події, 

тому залишає собі записки і робить татуювання, сподіва-

ючись пригадати хоч що-небудь. Картина, як дебют Но-

лана в жанрі, відкрила режисерові світ великого кінема-

тографа і зробила його геніальним провідником у всесвіт 

нелінійних оповідань і складних сюжетних ліній.

 THE LONG 
GOODBYE / ДОВГЕ 
ПРОЩАННЯ (1973)

Екранізація роману 

Р. Чандлера «Довге про-

щання» — не переказ 

книги, а адаптація. Річ 

у тім, що до 70-х років 

XX століття багато по-

дібних історій уже було 

розказано, тому сцена-

ристи і режисери при-

думали цікавий хід. 

Вони перенесли істо-

рію з 50-х, як написано 

в романі, у 70-ті, де Лос- 

Анджелес був просякну-

тий смогом і пилом. До того ж творці залишили дух 50-х 

років, що додало естетики жанру. Розповідь починаєть-

ся з того, що приватний детектив Марлоу йде в магазин 

за котячим кормом і раптом зустрічає приятеля. Той про-

сить відвезти його до кордону з Мексикою. За винагоро-

ду Марлоу виконує прохання, але вранці його заарешто-

вують, звинувачуючи у вбивстві дружини того самого 

приятеля. Вийшовши з-під арешту через 3 дні, Марлоу 

дізнається, що його друг наклав на себе руки. Не вірячи 

в озвучену версію, детектив починає розслідування.

ÒÐÈÌÀÞÒÜ Ó ÍÀÏÐÓÇI ÒÐÈÌÀÞÒÜ Ó ÍÀÏÐÓÇI 
ÂIÄ ÏÎ×ÀÒÊÓ ÄÎ ÊIÍÖßÂIÄ ÏÎ×ÀÒÊÓ ÄÎ ÊIÍÖß
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VAMPIRE 
Â ÃÀÌÀÍÖI

НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ ВВІВ 
ВbОБІГbНОВУ ПАМ’ЯТНУ МОНЕТУ 
НОМІНАЛОМ 5bГРН ЗbСЕРІЇ «ЗБРОЙНІ 
СИЛИ УКРАЇНИ», КОТРА ПРИСВЯЧЕНА 
УКРАЇНСЬКОМУ БАГАТОЦІЛЬОВОМУ 
БЕЗПІЛОТНИКУ VAMPIRE.

«Перший такий дрон піднявся у повітря три роки 

тому, 6 липня 2022 року. Він може нести 15 кг боє-

заряду чи іншого вантажу, підійматися на висоту 

до 500 метрів і має рекомендовану дальність польоту 

до 15 км. Цей український гексакоптер зарекомен-

дував себе як високоефективний засіб ураження, 

дистанційного мінування та гуманітарної допомоги. 

Від противника він отримав прізвисько Баба Яга — 

через нищівну силу ударів», — йдеться у повідом-

ленні.

На аверсі монети зображено понівечену поверхню 

землі з характерними кратерами від вибухів. Право-

руч розміщений підбитий ворожий танк, а по цен-

тру — завислий у польоті силует дрона Vampire. На 

реверсі зображено дрон у польоті під час скидання 

боєприпасу, а на фоні — стилізовану хмару з бли-

скавками.

ÎÏÒÈÌIÇÌÓ ÏÎÌÅÍØÀËÎ
47% ОПИТАНИХ УКРАЇНЦІВ 
ВВАЖАЮТЬ, ЩО ЧЕРЕЗ 10bРОКІВ 
УКРАЇНА БУДЕ ЗРУЙНОВАНОЮ 
КРАЇНОЮ ЗІ ЗНАЧНИМ ВІДТОКОМ 
НАСЕЛЕННЯ.

П
ро це свідчить опитування 

Київського міжнародного 

інституту соціології (КМІС) 

і це вперше за 10 років, коли частка 

песимістів перевищила частку опти-

містів.

Ще у грудні 2024 року лише 28% рес-

пондентів песимістично оцінювали 

майбутнє країни. Тоді як 57% вірили, що через 10 років 

Україна буде успішною країною. Зараз оптимістичні оцін-

ки зберігають 43% респондентів.

Песимістів у контексті сприйняття майбутнього Укра-

їни стало більше в усіх регіонах. Хоча на заході країни їх 

трохи більше — 47%. Найбільш оптимістично налаштова-

ні на майбутнє України на півдні — 49%.

Припускається, що показники оптимізму/песимізму 

пов’язані з довірою західним партнерам. Серед тих, хто 

відчуває послідовну підтримку Європи, 48% оптимістич-

но дивляться в майбутнє.

Крім того, респондентів запитали, куди тяжіє україн-

ське суспільство — до єднання чи розколу. Тих, хто вва-

жає, що українці долають суперечності та йдуть шляхом 

до згуртованої нації, порівняно з груднем 2024 року стало 

більше: з 53% до 61%.

IÍÊËÞÇIß Â ÄIЇ
«УКРЗАЛІЗНИЦЯ» ПРЕДСТАВИЛА ПЕРШИЙ 
ВbІСТОРІЇ ПОВНІСТЮ БЕЗБАРʼЄРНИЙ 
ПАСАЖИРСЬКИЙ ВАГОН, ЯКИЙ АДАПТОВАНО 
ДЛЯ ГРУПОВИХ ПОДОРОЖЕЙ ЛЮДЕЙ НА 
КРІСЛАХ КОЛІСНИХ.

Г
олова правління компанії Олександр Перцов-

ський під час презентації повідомив: «У нас вже 

є п’ятдесят вагонів, у яких вже облаштоване одне 

інклюзивне купе. Але зараз ми переробили вагон, зробили 

його повністю доступним».

Вагон є експериментальним, а втім, створений з огляду 

на потреби пасажирів з інвалідністю. Його можна буде за-

мовити через сервіс групових квитків на сайті або в засто-

сунку «Укрзалізниці».

У вагоні облаштовано чотири просторих купе, кожне 

з яких розраховане на двох осіб з інвалідністю і двох су-

проводжуючих. Водночас конструкція вагона передбачає 

комбіноване використання: якщо він не заброньований 

для спеціальних перевезень, у кожному можуть розміщу-

ватись до шести пасажирів.

ÍÎÂIÒÍI ÒÅÕÍÎËÎÃIЇ
ÍÀ ÂÀÐÒI ÇÄÎÐÎÂ’ß

АМЕРИКАНСЬКІ ВЧЕНІ СТВОРИЛИ УНІКАЛЬНИЙ ПЛАСТИР, ЯКИЙ МОЖЕ СТАТИ СПРАВЖНІМ 
ПОРЯТУНКОМ ДЛЯ ТИХ, ХТО ЛЮБИТЬ ВИПИТИ ЗАЙВУ СКЛЯНКУ ПИВА ЧИ КОКТЕЙЛЮ.

Р
озроблений спочатку для спортсменів, пристрій 

відстежує втрату води і алкоголю через шкіру й 

надсилає на телефон власника сигнал, якщо рі-

вень зневоднення небезпечно зростає.

Таким чином це дозволяє розумно контролювати спо-

живання алкоголю та уникати важкого похмілля наступ-

ного дня. Технологія може вийти на споживчий ринок 

уже впродовж двох років. Наразі команда винахідників 

працює над вдосконаленою версією пристрою, здатною 

точно фіксувати втрату рідини і алкоголю впродовж усьо-

го дня, особливо у спекотні дні та під час активного 

відпочинку.

До речі, за даними британських опитувань, най-

популярнішим народним засобом від похмілля до-

сі залишається повноцінний сніданок — яєчня, 

бекон, сосиски, боби та тости. Лікарі пояснюють 

ефективність такого сніданку високим вмістом амі-

нокислоти цистеїну в яйцях, яка допомагає організ-

му швидше розщеплювати ацетальдегід — токсин, 

що спричиняє головний біль і нудоту після алкого-

лю. А незабаром ці перевірені часом поради можуть 

доповнити сучасні технології.

ËÀÁÓÁÓ ÓÆÅ 
ÍÅ Â ÒÐÅÍÄI

ЗАРАЗ УbПРОДАЖІ З’ЯВИЛАСЯ НОВА ІГРАШКАb 
ВОЛОХАТИЙ МОНОБРОВНИЙ «ВОЇН» ЗbКИТАЮ 
ВАКУКУ, КОТРИЙ ПРОСТО РОЗРИВАЄ СОЦМЕРЕЖІ 
ТА ЗНИКАЄ ЗbПОЛИЦЬ ЗАbЛІЧЕНІ ГОДИНИ.

Н
ова дизайнерська колекційна фігурка-брелок, 

яку можна носити на сумці, створена компанією 

Letsvan із Шеньчженю. Підвіска стала справж-

нім хітом серед китайських покупців, а особливо серед ді-

вчат-зумерів.

Кожна серія випускається у форматі сліпих коробок: 

покупець не знає, яка фігурка йому трапиться. Головна 

відмінність в естетиці: якщо Labubu — це лісовий ельф із 

північних казок, то Wakuku — племінний воїн із джунглів.

На aliexpress Вакуку можна придбати приблизно за тися-

чу гривень, що робить її значно привабливішою за Лабубу.

ÍIÊÎËÈ 
ÍÅ ÏIÇÍÎ

УbВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ МІШЕЛЬ ДЖЕКСОН 
ЗbДЕРБІШИРУ ПІСЛЯ ВИХОДУ НА ПЕНСІЮ 
ВИРІШИЛА ЗМІНИТИ СВОЄ ЖИТТЯb 
КУПИЛА КАМЕРУ ІbСТАЛА УСПІШНОЮ 
ФОТОГРАФКОЮ.

Б
ільшу частину життя британка пропрацювала 

інженеркою у залізничній галузі. У 1994 ро-

ці Мішель із чоловіком переїхала до Сіднею, 

де виховували двох доньок. За словами жінки, вона 

не приділяла час собі. Коли погіршився слух, Мішель 

пішла на пенсію у віці 56 років. Згодом повернулася 

до Англії. Пізніше, у 61 рік, британка купила свою пер-

шу камеру і почала фотографувати, навчилася працю-

вати з фотошопом.

Зараз Мішель Джексон по 20 годин в тиждень «фото-

графує в полі». Вона успішна та готується до нагороди 

Master Craftsman.
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ÍÎÂÀ ßÊIÑÒÜ 
ÏÎÑËÓÃÈ
УbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА ТРИВАЮТЬ 
МАСШТАБНІ РОБОТИ ІЗ ЗАМІНИ ТЕХНІЧНО 
ЗНОШЕНОЇ ТРУБИ.

З
а словами начальника Служби водопровід-

них мереж Киівського району КП «Харківво-

доканал» Віталія Чупандіна, роботи ведуться 

по вулиці Старошишківській:

— Проводимо санацію водопровідної мережі діаме-

тром 300 міліметрів. Будемо замінювати стару трубу на 

нову, поліетиленову. Протяжність ділянки орієнтовно 

150 метрів. Уже улаштували приямки, зробили три 

шурфи з кутами під 90 градусів.

Як зазначають фахівці, нова поліетиленова труба 

позитивно вплине на якість води, бо не піддається ко-

розії, не накопичує осаду чи іржі, тому вода буде чисті-

шою. До того ж новий матеріал забезпечує стабільний 

тиск і кращу швидкість подачі.

— Капітальні ремонти передбачають великі обсяги 

робіт. Наприклад, треба розкопати багато ґрунту, де-

монтувати у колодязях фасонні частини, металеві. Та-

кож треба заразом поміняти запорну арматуру і вста-

новлювати нові пожежні гідранти на місці переклад-

ки. Також є труднощі під час розриття, адже завжди 

рядом проходять якісь комунікації, які не можна по-

шкодити.

Загалом у Київському районі з початку року пере-

клали 698 метрів трубопроводів за тринадцятьма адре-

сами, відремонтували 140 колонок, установили 37 лю-

ків і 41 пожежний гідрант.

ÁÓÄÈÍÊÓ ÄÀËÈ ÄÐÓÃÈÉ ØÀÍÑ
УbЛИСТОПАДІ 2022ГО ВОРОЖИЙ СНАРЯД ВЛУЧИВ 
ПРЯМО ВbП’ЯТИПОВЕРХОВИЙ БУДИНОК ВbСАМОМУ 
СЕРЦІ МІСТА. ТОДІ ВЩЕНТ РОЗТРОЩИЛО 
9bКВАРТИР Й ЗРУЙНУВАЛО ПЕРЕКРИТТЯ 3, 4, 5, 
АbТАКОЖ ЧАСТКОВО 2ГО ПОВЕРХУ.

Т
а зараз будівлю повертають до життя: ось уже три 

місяці ремонтники крок за кроком здійснюють 

демонтаж і позбуваються сміття.

Денис Мироненко, виконроб:

— Ми вивезли близько 250 м3 будівельного сміття. І ще 

треба прибрати з 5-го поверху приблизно 30–35 м3. Про-

те будівельники не тільки робили демонтаж конструкцій, 

а й встигли відновити перекриття у зоні влучання. Також 

додатково йде заміна перекриття 5-го поверху, оскільки 

воно значний час стояло просто неба і зазнало впливів 

від опадів, дерево майже перегнило. Дерево прибираємо 

і на його місці зараз монолітна бетонна плита. Після цього 

плануємо стати до ремонту фасаду та внутрішніх оздоблю-

вальних робіт і заміни вікон.

Ремонтники запевняють, замінюватися будуть усі 

пошкоджені вікна — і ті, де залишилися лише пусті 

рами, і ті, що мають навіть найменші тріщини. Окрім 

цього, у планах і відновлення близько 1 тисячі ква-

дратних метрів покрівлі. А ще 400 метрів квадратних 

стін, що взяли на себе удар, зміцнять спеціальним тор-

крет-бетоном.

Працювати на будівельному майданчику — справа не 

з легких. А коли цей майданчик — житлова багатоповер-

хівка, у якій і досі мешкають люди, виклик стає подвій-

ним. Та будівельники знаходять спосіб усе поєднати: ви-

конують свою роботу так, аби не заважати мешканцям, 

радяться з ними, враховуючи побажання, щоб відновлен-

ня осель було справді комфортним для всіх:

— Постійно спілкуємося з мешканцями і зважаємо на 

їхні побажання. За планом увесь ремонт розрахований на 

дев’ять місяців. Та ми налаштовані впоратися швидше.

ÂÎËÎÍÒÅÐ — ÏÎ×ÅÑÍÀ ÌIÑIß
УbХАРКОВІ ПРОЙШОВ ЩЕ ОДИН ЛІТНІЙ ТРЕНІНГ 
ЛІГИ ЮНИХ ВОЛОНТЕРІВ. УbМЕЖАХ КУРСУ 
ДІТИ ВИГОТОВЛЯЛИ ОКОПНІ СВІЧКИ, ЗБИРАЛИ 
АПТЕЧКИ, РОЗДАВАЛИ ГУМАНІТАРНІ НАБОРИ 
ІbЗАПОЗИЧУВАЛИ ДОСВІД ВОГНЕБОРЦІВ, 
РЯТУВАЛЬНИКІВ Й МЕДИКІВ.

С
півзасновник Спілки волонтерів Харкова, голо-

ва Наглядової ради Сергій Фесенко повідомив, 

що паралельно слухачів навчали комп’ютерної 

грамотності, протимінної безпеки, наданню першої доме-

дичної допомоги, керуванню FPV тощо.

Волонтер Спілки Антон Змієвський розповів, що діяль-

ність їхньої організації спрямована на допомогу різним 

верствам населення, зокрема дітям та інвалідам:

— Ми допомагаємо з евакуацією, беремо участь у роз-

биранні завалів, робимо доставку харчів, медикаментів. 

Згодом, побачивши, як молодь цікавиться волонтерством, 

прагне брати участь в різних акціях, вирішили влаштувати 

цікаві та корисні тренінги для дітей, які з кожним роком 

збирають все більше учасників.

Навчитися робити добро неможливо, кажуть учасники 

Ліги юних волонтерів. Цей поклик має йти від самого сер-

ця. А от опанувати низку корисних навичок потрібно.

Костянтин, учасник тренінгу:

— У нашому місті обстріли — не рідкість. Якщо побачу 

поранену людину, змогу допомогти, накласти, наприклад, 

турнікет.

Дитячий курс тактичної медицини суто інформатив-

ний, практичні навички отримують старші підлітки, пові-

домив Сергій Бабичев, співзасновник Спілки волонтерів 

Харкова:

— Основне, чого ми навчаємо дітей, — надзвичайна 

подія може трапитися будь-коли, треба до неї бути гото-

вими, не треба боятися, а просто пригадати алгоритм дій 

у тій чи іншій ситуації, щоб врятувати себе та оточення.

Отже, організатори створили для дітей спеціальну 

квест-кімнату, де ті в ігровій формі мали змогу опанувати 

алгоритм дій під час повітряної тривоги.

Учасники Ліги юних волонтерів говорять, що беруть 

приклад з дорослих, вчаться любові і турботі про ближніх. 

Костя, наприклад, захоплюється не лише роботою во-

лонтерів, рятувальників і медиків, а й комунальників:

— У Харкові ведеться наразі дуже багато робіт: кому-

нальники ремонтують дороги дитячі майданчики, дуже 

багато чого роблять. Я щиро дякую їм за досвід. Мені дуже 

приємно, що про наше місто так дбають і люблять його. 

Дар’я, учасниця тренінгу:

— Мені подобається робити людей щасливими, бачити 

усмішки на їхніх обличчях, допомагати, бути корисною.

Ніка, учасниця тренінгу:

— Коли я роблю для людей добрі, хороші справи, 

то стаю щасливою, отримую приємні емоції.

Катерина, учасниця тренінгу:

— Мені хочеться вірити — якщо комусь допоможу, 

то світ стане трошечки краще.

ÓÑÅ Â ÍÀØÈÕ ÐÓÊÀÕ
ЧИМАЛО ЛЮДЕЙ, ТІКАЮЧИ ВІД ВІЙНИ, ЗАЛИШАЮТЬСЯ 
ЖИТИ САМЕ ВbХАРКОВІ. ЗГОДОМ ВОНИ ШВИДКО 
ІНТЕГРУЮТЬСЯ I СТАЮТЬ ЧАСТИНОЮ ГРОМАДИ. ТАК 
СТАЛОСЯ ІbЗbРОДИНОЮ ЛІТВІНОВИХ.

І
сторія почалася ще у 2018 році. Під час екскурсії 

Харковом Ольга Літвінова з сином Богданом гуля-

ли Центральним парком. Родину привабила його 

велика площа, безліч атракціонів для дітей, мотузкове 

містечко, чудові клумби, чистота доріжок. Тоді, враже-

ний побаченим, Богдан сказав, що йому подобається мі-

сто Харків й він хоче тут жити. Мама відповіла: «Прийде 

час. Усе в твоїх руках».

Ніхто не міг подумати, що, тікаючи від війни, зали-

шаючи свій рідний Бахмут, мати з сином опиняться са-

ме в Харкові. Наразі Ольга Літвінова — вчителька мате-

матики метрошколи «Перемога». А її син Богдан Літві-

нов — уже випускник Харківського ліцею № 150 Шев-

ченківського району.

Війна не зламала жаги хлопця до успіху і знань. Він не 

тільки добре адаптувався в мегаполісі, в новій школі. Ре-

тельно підготувавшися до НМТ, склав тест з математики 

на 200 балів та успішно пройшов випробування з інших 

предметів.

Мати каже, протягом навчання в школі Богдану подо-

балося конструювати, майструвати, тож він планує стати 

інженером, щоб зробити свій внесок у відновлення Хар-

кова і України.

— Хочу, щоб усі випускники 2025 року зробили пра-

вильний вибір і знайшли справу, яка приноситиме задо-

волення, — висловила бажання пані Ольга.
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ÍÀÑIÍÍß ÊÐÎÏÓ: ÄËß ×ÎÃÎ ÂÆÈÂÀÞÒÜ
ВСІ МИbЗВИКЛИ СПОЖИВАТИ КРІП СВІЖИМ, 
ЯК ГАРНУ ПРИПРАВУ ДОbСТРАВ. АЛЕ НАВІТЬ 
НАСІННЯ КРОПУ Є ДУЖЕ КОРИСНИМ ДЛЯ 
СПОЖИВАННЯ, МАЄ БАГАТО ВЛАСТИВОСТЕЙ, 
ЯКІ НЕ БУДУТЬ ЗАЙВИМИ ДЛЯ НАШОГО 
ОРГАНІЗМУ. ЯК САМЕ НАСІННЯ КРОПУ ВПЛИВАЄ 
НА ОРГАНІЗМ, ЯКА КОРИСТЬ ІbШКОДА ВІД ЦІЄЇ 
РОСЛИНИ ТА ЯК ЙОГО ВЖИВАТИ?

В
ластивості насіння кропу вивчали в Корейському 

інституті східної медицини. Під час досліджень 

науковці виявили цілу низку переваг від їхнього 

споживання.

Кріп — чудове рішення для тих, хто страждає на діабет 

та підвищений рівень холестерину. Речовина евгенол, ко-

тру містить насіння кропу, регулює рівень цукру в крові.

Варто зазначити, насіння також містить ефірні олії та 

флавоноїди, які стимулюють секрецію інсуліну бета-клі-

тинами підшлункової залози. Це допомагає зменшити 

перетворення крохмалю в глюкозу, таким чином запобі-

гаючи неочікуваним стрибкам цукру та забезпечуючи зба-

лансоване показання для діабетиків.

Насіння кропу — джерело вітамінів А і С, які важливі 

для міцної імунної системи. Антиоксидантні властивості 

рослини допомагають боротися з мікробами та навіть ін-

фекціями. До того ж ці антиоксиданти допомагають зни-

зити ризик перебігу серцево-судинних захворювань.

Ефірні олії насіння кропу мають заспокійливий ефект 

для організму і сприяють міцному сну. Вживання чаю 

з насіння кропу перед сном може покращити процес за-

синання.

Ефірні олії в насінні кропу заспокоюють травну систему.

Кріп є хорошим джерелом кальцію, необхідного для 

міцних кісток. Споживання насіння кропу здатне знизити 

ризик остеопорозу.

Регулярне ж вживання насіння кропу може освіжити подих.

ШКОДА ВІД НАСІННЯ КРОПУ
Насіння кропу може значно знижувати артеріальний 

тиск. Як наслідок, у тих, хто має хронічно низькі показни-

ки, може виникнути запаморочення, слабкість або навіть 

непритомний стан. Тому люди, що мають знижений арте-

ріальний тиск, мусять дуже обережно вживати засоби на 

основі цієї рослини.

Також зважай на індивідуальну непереносимість кропу. 

Якщо маєш алергію, краще утриматися від вживання на-

стоїв і відварів з насіння кропу.

МЕТОДИ ВЖИВАННЯ
Насіння кропу зазвичай вживають як настоянки, відвар 

або чай. Відвар можна споживати як заспокійливий засіб. 

На 1 літр окропу треба додати столову ложку насіння, по-

тім прокип’ятити 10 хвилин. Вживати відвар треба декіль-

ка разів на день невеликими ковтками.

Настій допомагає під час застуди, особливо при волого-

му кашлі. Пропорції для настоянки від кашлю: 1 столо-

ва ложка насіння кропу заварюється 400 мл окропу, потім 

настоюється 2–3 години у термосі. Вживати по столовій 

ложці 5 разів на день.

Для нормалізації роботи підшлункової залози треба 

у 200–250 мл окропу додати 1 чайну ложку насіння кропу, 

заварити й настояти 30–40 хвилин. Пити по 2–3 столові 

ложки щоденно.

Одна столова ложка насіння, яка приблизно дорівнює 

6 грамам, здатна забезпечити 8% денної норми кальцію, 

6% денної норми заліза та 1–5% — магнію, марганцю, 

фосфору та калію. Можна заварювати як чай, заливши 

насіння окропом.

ÊÎËIÐ ÏÎÌIÄÎÐÊÈ — ÖÅ ÎÁÌÀÍ?
ВЛІТКУ ПЕРЕД КОЖНИМ, ХТО ЧАКЛУЄ НА ГОРОДІ, 
ПОСТАЄ ЗАПИТАННЯ: КОЛИ ВЖЕ НАРЕШТІ 
МОЖНА ПОЛАСУВАТИ САЛАТИКОМ ЗbВЛАСНИХ 
ПОМІДОРЧИКІВ? ЗДАЄТЬСЯ, ВСЕ ПРОСТО: 
ТОМАТИ ТРЕБА ЗРИВАТИ, КОЛИ ВОНИ ЗІ ВСІХ 
БОЧКІВ ЗАБАРВЛЯТЬСЯ УbЯСКРАВОЧЕРВОНИЙ. 
НАСПРАВДІ ВСЕ НЕ ТАК ПРОСТО, СТВЕРДЖУЮТЬ 
ФАХІВЦІ. КОЛЬОРУ ЦИХ ОВОЧІВ НЕ ДУЖЕ ВАРТО 
ДОВІРЯТИ.

О
чікування, коли томати стануть спокусливо-чер-

воними, може навіть означати, що ви стартували 

зі збором надто пізно. Тож коли збирати помідо-

ри, щоб вони були смачними?

 ЧИ ДОЗРІЛИ ПОМІДОРИ?
Помідори можуть бути готовими до збору з початку літа 

і протягом усього сезону. Це залежить від дати посадки та 

посіву, погоди, сорту овочів. Але не варто відкладати збір 

аж до моменту, поки томатики не стануть яскравими, як 

на картинці.

Фахівці дійшли висновку, що насичений відтінок — не 

завжди прикмета готовності помідорів. До того ж зазнача-

ють, що плоди, зняті саме на ранній стадії, стають більш 

солодкими і щільною текстурою, а їхній смак тільки по-

силюється.

Але як визначити стиглість, коли помідор ще має та-

кий собі вигляд? Схиляючись до думки про ранній збір, 

спеціалісти все ж таки мають кілька точок зору щодо 

термінів.

Є експерти, які вважають — треба вибирати тверді на 

дотик плоди злегка помаранчевого кольору. Інші запевня-

ють, що час збирання врожаю має наступати, коли пло-

ди набувають зрілого відтінку зеленого. Потім треба дати 

томатам час, щоб вони дозріли на лозі. Секрет в тому, що 

зрілі зелені помідори, що повністю сформувалися, ви-

робляють газ етилен, який збільшує кількість каротино-

їдів (червоний та жовтий кольори) та зменшує кількість 

хлорофілу (зелений колір).

Деякі знавці пропонують такі маркери. Помідор гото-

вий до збору, коли він перестає рости, стає злегка мато-

вим і трохи м’яким у плодоніжки. Для перевірки стиглості 

треба натиснути на нього пальцем біля плодоніжки. Якщо 

шкірка трохи пружинить і не провалюється, це — ознака 

початку вироблення етилену. Значить, можна зривати.

 ЧОМУ ВАЖЛИВО ВЧАСНО ЗІБРАТИ ТОМАТИ

Досвідчені городники наводять такі аргументи:

— Ранній збір знижує ймовірність пошкодження хво-

робами.

— Чим стиглішим стає помідор, тим більше він здатний 

приваблювати шкідників. Перезрілий плід здатний споку-

сити безліч комах, які стануть загрозою ще й для інших 

помідорів.

— Якщо зривати томати, які ще не досягли повної зрі-

лості, рослина почне виділяти більше ресурсів на зростан-

ня нових плодів.

— Збирання помідорів до того, як вони стануть черво-

ними, допоможе кущу втримати вагу. Коли плоди стають 

надто важкими, їх «надлишок» може призвести до розще-

плення та поломки лози — особливо у дощову погоду.

ЯК ПРАВИЛЬНО ЗБИРАТИ
Врожай варто збирати лише у суху та теплу погоду. 

При цьому робити це краще рано-вранці, поки ще не 

впала роса — або коли вона повністю висохла. Крім того, 

помідори бажано не відламувати чи зривати, а зрізати са-

довими ножицями, залишаючи плодоніжку. Це дозволить 

уникнути пошкоджень та прискореного гниття.

ЯКИЙ «СУСІД» ЗМУСИТЬ ТОМАТИ ЧЕРВОНІТИ?
Зняті плоди треба відправити на дозрівання у темне 

прохолодне місце. Втім, якщо є бажання, досягнення 

«кон диції» можна й прискорити. Зокрема, радять «підсе-

лити» у ящик до помідорів банан, який виділяє етилен — 

гормон, пов’язаний із дозріванням. Форсувати процес 

допоможе й інший «сусід» — яблука. Але запевняють, що 

банани спрацьовують все ж таки краще. Ваше завдання — 

не пропустити момент: регулярно перевіряти ящик та за-

бирати звідти помідори, як тільки вони дозріють.

Пам’ятаємо, що найсмачніші помідори — свіжі. Але як-

що у вас їх занадто багато, дозріли помідори можна збері-

гати в холодильнику, — але недовго. Інакше плоди можуть 

запліснявіти, а текстура — зіпсуватися.
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Ãîðîñêîï íà 12 ëèïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Ваше почуття гумору допоможе комусь розвинути 

вельми позитивну якість, адже ви покажете, що ща-

стя не у володінні речами, а всередині нас. Зважайте на 

свої слова в компанії — вас можуть суворо критикувати 

за імпульсивні висловлювання.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Почніть день із легких фізичних вправ — настав час 

почуватися краще. Зробіть фіззарядку щоденною звич-

кою й намагайтеся її дотримуватися. Ваша безмежна 

любов має велике значення для вашої половинки.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Можливо, ви відчуєте потребу відвідати релігійне 

місце або навідатися до родича. Сьогодні ваш коханий 

чи кохана може роздратуватися через одну з ваших зви-

чок. З’являться можливості проявити свої здібності, 

хоча не все складатиметься так, як вам хотілося б.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Вам необхідно розслабитися і присвятити час улюбле-

ним захопленням. Уникайте зайвих витрат заради вражен-

ня — марнотрацтво не виправдає себе. Доброзичливість 

близьких створить затишну атмосферу вдома. Ви здобуде-

те схвалення за швидку реакцію у складній ситуації.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
На вас чекають чисте задоволення і насолода, якщо 

вирішите розважитися. Можлива нова захоплива ситу-

ація, яка принесе не лише емоції, а й фінансовий при-

буток. Купідон уже на шляху до вас — будьте уважні 

до знаків навколо.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Уникайте переїдання і стежте за вагою. Якщо ви маєте 

справу в суді, пов’язаному з фінансами, — рішення, ймо-

вірно, буде на вашу користь. Бажано змінити домінуючу 

поведінку в родині: спільне подолання труднощів зміц-

нить стосунки. Не давайте обіцянок, у яких не впевнені.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День вимагатиме багато енергії. Втім, робочий тиск 

може спричинити роздратування. Можливе загострення 

ситуації вдома — стежте за словами. Після завершення 

домашніх справ домогосподарки можуть присвятити 

час перегляду фільмів або користуванню телефоном.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Світські події стануть чудовим шансом для зміцнення 

зв’язків із впливовими особами. Друзі можуть познайо-

мити вас із людиною, яка сильно вплине на ваші думки. 

Тим, хто складає конкурсний іспит, треба зберігати спо-

кій — зусилля принесуть успіх.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Незважаючи на завантаженість роботою, залишатиме-

тесь енергійними і зможете виконати всі завдання завчас-

но. Деякі вирушать у далеку, насичену, але корисну по-

дорож. Романтика керуватиме вашими серцем і розумом.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Будьте обережні за кермом. Не змушуйте інших ро-

бити те, чого самі не готові. У вільний час вам сподоба-

ється прогулюватися під ясним небом і дихати свіжим 

повітрям. Ви збережете душевний спокій, що позитивно 

вплине на день.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Уникайте плутанини і розчарування, щоб зберегти яс-

ність розуму. Варто зосередитися на соціальній роботі — 

благодійності та допомозі тим, хто звертається до вас із 

проблемою. Очікуються новини здалеку та ділові про-

позиції.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Самолікування може зашкодити. Перш ніж приймати 

будь-які ліки, проконсультуйтеся з лікарем. Формула успі-

ху сьогодні полягає в тому, щоб вкладати свої гроші за по-

радами людей, які є новаторами і мають хороший досвід.

ЛИПЕНЬ 2025bРОКУ ВbУКРАЇНІ ВІДНОСНО СПОКІЙНИЙ УbПЛАНІ ГЕОМАГНІТНОЇ АКТИВНОСТІ, 
АЛЕ ДЕЯКІ ПЕРІОДИ ВИМАГАТИМУТЬ ОСОБЛИВОЇ УВАГИ МЕТЕОЗАЛЕЖНИХ ЛЮДЕЙ. 
ТАКОЖ ВІДОМО, ЩО МАГНІТНІ БУРІ, СПРИЧИНЕНІ СОНЯЧНИМИ СПАЛАХАМИ ТА ВИКИДАМИ 
КОРОНАЛЬНОЇ МАСИ СОНЦЯ, МОЖУТЬ СУТТЄВО ВПЛИВАТИ ІbНА РОБОТУ ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ.

Н
априклад, 12 липня очікується сильна маг-

нітна буря рівня G1. Йдеться про найін-

тенсивніший період місяця, викликаний 

потужними викидами корональної маси. З 13 липня 

буря піде на спад, але збереже свою активність — 

вплив її буде менш вираженим, але метеопати, найі-

мовірніше, відчуватимуть нездужання.

З 16 по 18 липня можливі локальні сплески гео-

магнітної активності, які принесуть головний біль та 

можливі загострення у людей із хронічними захво-

рюваннями.

Наступний сплеск — 21–23 липня. Метеороло-

ги пророкують підвищену активність магнітосфери 

Землі з ймовірністю магнітних бур підвищеної по-

тужності. У зазначені дні можливі навіть збої у роботі 

радіозв’язку та супутникової навігації, а також погір-

шення самопочуття у багатьох людей.

Кінець липня, за даними NOAA (National Oceanic 

and Atmospheric Administration), буде спокійним, 

коливання магнітосфери будуть незначними, з по-

одинокими викидами корональної маси. При цьо-

му довгострокові прогнози залишаються поперед-

німи, оскільки сонячна активність може змінюва-

тися.

Найбільш уразливі перед магнітними бурями 

люди похилого віку, вагітні жінки, немовлята і ті, 

хто страждає на хронічні захворювання, особливо 

серцево- судинні та нервові. Симптоми включають 

головний біль, перепади артеріального тиску, безсон-

ня, втому, дратівливість.

Для зниження негативного впливу магнітних бур 

лікарі та вчені рекомендують такі заходи:

 стежити за прогнозами геомагнітної активності;

 дотримуватися режиму дня (стабільний графік 

сну та відпочинку знижує навантаження на нервову 

систему);

 правильно харчуватися, збільшивши спожи-

вання свіжих овочів, фруктів та води (1,5–2 літри на 

день);

 контролювати здоров’я (людям із хронічними 

захворюваннями необхідно тримати під рукою не-

обхідні медикаменти та регулярно вимірювати тиск);

 у дні сильних бур уникати інтенсивних фізич-

них тренувань, замінивши їх прогулянками на свіжо-

му повітрі.

ÌÀÃÍIÒÍI ÁÓÐI ÌÀÃÍIÒÍI ÁÓÐI 
Ó ËÈÏÍIÓ ËÈÏÍI

ÍÎÂÀ ÏÎÑËÓÃÀ Â ÄIЇ
ВІДТЕПЕР ЗАМІНА ТЕХПАСПОРТА 
ДОСТУПНА ОНЛАЙНb ПРОСТО 
ВbЗАСТОСУНКУ «ДІЯ» ЗАbКІЛЬКА 
КЛІКІВ УbВАШОМУ СМАРТФОНІ.

З
мінилися персональні дані? Втрати-

ли або пошкодили документ? Вирі-

шили замінити номерні знаки або 

бажаєте перейти на цифровий чи пластико-

вий формат? Дія допоможе зробити бажане 

швидко.

ЯК ПРАЦЮВАТИ УbДІЇ
 Відкрийте застосунок «Дія → Сервіси → Воді-

єві → Заміна техпаспорта». Або скористайтеся цією 

опцією просто в меню документа.

 Оберіть причину заміни та за потреби замовте 

нові номерні знаки.

 Виберіть формат: тільки цифровий або цифро-

вий + пластик.

 Укажіть спосіб доставки — відділення або 

кур’єр Укрпошти.

 Перевірте дані, підпишіть заяву та оплатіть про-

тягом доби.

Щоб скористатися послугою, потрібно авторизу-

ватися в застосунку «Дія».

Сервіс доступний, якщо:

 вам 18 або більше років;

 маєте РНОКПП (податковий номер) у Дії;

 у застосунку є біометричний документ: паспорт 

або посвідка;

 ви власник транспортного засобу, і свідоцтво 

про реєстрацію вже в Дії.

Якщо ж у вашого авто змінилися технічні характе-

ристики (об’єм двигуна, тип пального тощо) — звер-

ніться до сервісного центру МВС особисто.

Послуга реалізується Мінцифрою разом 
з Міністерством внутрішніх справ, Головним 
сервісним центром МВС, ДП «Інфотех» та 

АТ «Укрпошта».
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